

# NAŠA SLOGA

POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Slogom naša mala stvati, a kraloga sve pokrvari“ Nar. Pošt.

— Uredništvo i odpravništvo nalazi se: **CORSIA STADION** br. 12. —

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Pripremljena se pisma tiskaju po 5 nvd. svaki redak. Oglasi od 8 redaka stoje 60 novč. za svaki redak više 5 novč. U slučaju opetovanja uz pogodbe sa upravom. Novci se šalju poštarom (kasno postale) lina, prenosom (kasno postale) lina, prenosom (kasno postale) lina. Komu list ne dodje ne vrijeme, neka to jevi odpravništvo u otvorenu pisanu, za koje se ne plaće poštarine, ako se izvana naplaćuje. Reklamacije. Dopisima ako se ne tiskaju. **NAŠA SLOGA** izlazi svakog četvrtka i 1 sličnom arku. Novci i pisma šalju se na uredništvo ili odpravništvo. Nabilježovani listovi se ne primaju. — Predplata s poštarinom stoji 5 for.; sa seljaka 3 for. na godinu. Razmjerno fr. 250 na za pol godina. Izvan čarvine više poštarina. Na malo i br. 6 nvd.

## Dogodjaji u Kastvu.

Nemoguće se tajiti, da je hrvatski pokret u Istri započeo u kastavskoj občini. Kastavska mladež na srednjih i visokih školah odukevljena za narodnu stvar, prenosila je iskru narodne svijesti ponajprije u rodnu si občinu, a odavle širila ju svuda, gdje živi i stanuje naš rod u Istri.

U Kastvu osnovala se prva narodna čitaonica; ova občina stala je prva uredovati u hrvatskom jeziku; u njezinim školah orila se ponajprije hrvatska narodna pjesma. Ova činjenica nije mogla ostati nepoznata našim narodnim protivnikom, koji su se do tada smatrali za privilegirane gospodare Istre. Toga radi i upreša sve svoje sile, da se već u zametku potlači svaki i najmanji narodni pokret u Kastvu. Talijanska družina baosi se ovom silom na kastavsku občinu, nebi li upropastiv ju, utukla ujedno svaku klicu narodnog pokreta u Istri.

Komu od naših čitateljah nisu poznati žalostni dogodjaji u ovoj občini god. 1878—1882? Tko se ne sjeća glasovite vladavine g. Cudera u Kastvu? Komu nije jošte u živoj pameti ono prefrigano izvješće g. Cudera, priposlano ravnatelju zemaljskog računovodstva g. Sussi u Poreču? Izvješće one, pisano u Kastvu dne 22. febrara god. 1880, preporuča i moli g. Sussu, neka o njem i njegovih predložih izvodi proserboriti s gospodom, što sjede kod zemaljske junte u Poreču. A što je sadržavalo to izvješće, kakvi su oni od g. Cudera toli toplo

preporučeni predlozi? Ni više ni manje nego, da se razkomanada kastavska občina, koja da je svoga zla u Istri pravi i jedini uzrok. Nju valja razdijeliti na tri ili četiri občine, jednu slabiju i siromašniju od druge. Ove treba međusobom zavadići, da se bazi prestanka kolju i pravdaju radi občinskoga imatka, pak kad to bude, biti će konao svim slavanskim mušicam i u Kastvu i u Istri.

Providnost je htjela, da je Cuderovo krasno(?) pismo došlo na svijetlo. Njim bijahu otkriveno tajne spletke naših narodnih protivnika. Oni, koje spominje Cuder u svojem pismu, da se pogovore o njegovih predložih, izjavioše na oko, da neimadu ništa skupnoga s njim, nu njegov program bijaše svim dobro došao; oni ga svi objoručke prigrliše. Od ono doba pa sve do danas drže se naši dušmani strogo Cudorovih propisah i savjetah. Njegovo izvješće postalo sv. avar-gjelje za svakoga istarskoga Talijana; Utucimo i uništimo občinu kastavsku, pa tim smo izkorenili i svaki hrvatski pokret u Istri. Na tom programu radi se neprestano i sistematično. On je alfa i omega našim narodnim protivnikom.

Poračeka i pazinska gospoda šalju svoje emisare u spomonutu občinu ili u susjedna mjesta, s kojima Kastavci obće. Objavili smo nekoliko putah minule godine, što se ju sve rodilo i poduzimulo proti glavarstvu i pojedinih rodoljubom. Sam pakao nebi izmislilo zlobnijih i mrzkijih sredstvah od onih, kojima su se u ono doba

služili talijanski emisari i načo porurice.

Našlo se na žalost nekoliko propalica, koji su, podjareni vinom i podkupljeni novcom, osramotili pošteno kastavsko ime i ocrnili svoj i onako nepošteni obraz. Nu i to bilo pa prošlo; i tuj se opet pokazalo, da su u laži krhka nogo. Svjestnije i poštenije pučanstvo obratilo se sa ogavnošću od podplacenih dotepuhah, propalica i crnobrazidih.

Nu vara se tko misli, da se so tom lektajom opametila talijanska družina Istro. Nipošto! Ona je samo za čas odložila svoje mrzko oružje, da s njim opet u s godi na vidjelo izadje. I pružila se tomu s goda. Kako doznajmo iz Kastva, naložila je ces. kr. politička oblast na Voloskom obćinskomu glavarstvu, da izvjesi u pojedinih podobćinah table, noseće ime dotične podobćine (županije), občine i političkoga kotara. Voloski kotar graniči, kako je poznato, na iztoku sa Hrvatskom, na sjeveru sa Kranjskom, te se označuje na spomonutih tablah kano pogranični kotar (Grenzbezirk). Taj nesrotni naziv »granični« ili »pogranični« dao je našim dušmanom povoda, da narod bune proti obćinskomu poglavarstvu i našim pravkom, koji da su občinu prodali pod »vojničku granicu!«

Našlo se jih, koji su povjerovali i toj, koli ludoj toj zlobnoj kleveti. Koža nam se ježi kad pomislimo, da može biti u današnje vrijeme toli brutalnih zlobnika i toli sliopih slodobnikah. Neznamo čemu da se većma

divimo, drzovitosti naših protivnikah ili gluposti njihovih pristakah!

Nije nam niti na kraj pameti, da pobijemo slične ogavne klevete. Stvar je sama po sobi toli mrzka, da nam se upravo gadi o tom niti pisati. Većog nesmišla, drzkuje klevete nismo jošte valjda ni čuli ni čitali. Nekoji trščanski listovi (na čelu njim glasoviti Independenti) pišu o nekakvoj pobuni u Kastvu. Ovaj čas neznamo koliko je na tom istine, jer nas o tom nisu tamošnji prijatelji jošte izvjestili. Nu to nam upravo jamči, ako je i bila kakova pomutnja, da ju trščanski, protivni nam listovi, stostruko povećavaju, jer si inače nemožemo protumačiti šutnju naših prijateljah u Kastvu.

Bilo kako mu drago, t. j., jeli ta crna komedija u ovom začetku ili možda u najboljem razvitku, svakako valja ju ozbiljnimi i strogimi sredstvi prekinuti. Svako daljnje mučanje, na što strane bila bi opacična. Što smo dugo; mirovali smo prigodom lanjskih nemirah, nu dalje nesmišljemo šutiti niti mirovati.

Politička oblast, čijim nalogom bijahu table izložene i radi kojih su buntovnički emisari izazvali nemir, dužna je, da tim nemirjakom na rep stane. Upozorili smo ju u svoje vrijeme, gdje ima tražiti leglo svim nemirah, te će uz dobru volju lahko pronaći izvor kastavskim pomutnjam. Na političkoj je oblasti, da stane već jednom na put tim neredom. Neka se protjeraju emisari i bunitelji pa će opet nastati mir i red. Kastavac nije

## PODLISTAK.

### Nanut Tiquar-o, istarski meteor.

„Un salutare risveglio si è notato (ljeta 1884.) anche nel campo dell'attività Intellettuale, (spasonosno proučjenje pokazalo se i na polju duševnog rada), — izvan sebe od radosti zavapi »B a b i n M a r k o « 20. decembra prošloga leta i junačke mu se nadimlju grudj gledajući u ugrljanju svojoj glavi, kako njegova »Fanić-Baba« izlazi pomladjena iz unne vatre, koja -se razplamćuje s iskarab, koje jur vrcaju iz usijanih glavah dostojne njegove mlade braće.

Kako hoće neki filozofi, naše doba hrlj prama moralnoj krizi. Ako o kojoj, to se može reći o našoj Istriji. Ali je zate naša pokrajina i naša ljudinu, koji će ju riešiti kako valja.

Ako nevjerojate meni, pogledajte »Markovu Istroicu« od 20. decembra pr. god. pak se divite mlodirnoj šarocvrjetnoj kiti što joj ju zadjenno Vodnjanski dr. Nanut Tiquaro, koji se čedan skriva pod posudjenim imenom, na dražestno mamne gradi.

Alli kako će se tek domovina nasla-

dijvati, kad ugleda svjetlo Tiquarovo djelo! (i tu sam već izišao iz metafore) djelo, koje će skorim Markov »Monteur« navjeste štiti kubitajni slovi: »Dissertazione filologico-paleologica - patologica - filosofico-sterico-morale sociale, dal titolo »Strano e pur vero« dell'illustre giovine nostro compatriotta Nanut Tiquaro medig in condott-a a D.»

Kako će se domovina nasladivati? Kako će nam svim puknut med očima!

Vi, koji ste dosad vikli kroz prste gledati, ako je tu i tamo u prvašnjih vremenih po koji zabitijji kraj naše Istre kadgod zagazao u morsine slabocje i prilji ste krivnju na one faktore, koji mjesto da budu tomu duhom i tjealom siromašnomu puku otac i majka, učitelj i prosvetitelj, bili su, činili su — što mislite? »convertivano benespesso il carattere sacro di incorruttibile ministro in un sacrilegio monopolio, che favoriva il delinquentee mislilli ste, da ste vlastni suditi tako, jer bog i bogme! — »non vi e vizio che non si possa modificare, vincere«. Da, tako ste dosad mislili, al ste bili u budnji. Počkajte! Teorije, koje će razviti dr. Tiquaro preokrenut će način dosad činčajnooga Vašega mišljenja. Strano e pur vero! Tikve a nisu tikve!

Vi koji ste se tania trudili, da riešite psihološku zagonetku, kako je nalme moguće, da u narodu, svojateljju »avite culture«, ovatu, pak i u najviših prosvjetljenih slojevih, najgrđa izkvarenost, lopovluk, podkupljivost, razbojstvo, sikarstvo za hajak, camorra-mafia, te kulturne Insti-tucije, za koje nomenklaturu naš jezik jest doistine prostorašan, pak ste napo-kuć, svršili zaključiti, da je tuj zloća u krvi, narav u naravi: stante, pričekajte! jer dr. Nanut zasadić će nove maksime. nova načela Vam dosad nepoznata morala! Ubogi dosad na dubu, sudit ćete tad drugičje. Tikve! ćete uzliknuti ovo čitajući, ipak, znajte, tikve nisu! Tad će Vam tek zasjati »la noble nazione« u svom pravom, naravskom svjetlu!

Vi, koji ste dosad uzimali u obranu siromahna gladnika Nahota, ako je gdjekad i gdje god izkopa u vlogradu svoga krovjele Akaba jamu krumpira, da utiša kruti glad; a k-sill ste zubi stiskali pjest, va. krštene kramare, ihvare, kamatnike, prona koji mislilli ste, da galicki žid jest prvi evanjeljski Samaritanac, i to ste činili zato, što se ta »djeca svojega vjeka« znuh koristili »della liberta dell'industria«, silidili u tome one »velike naše ribe« koje o malih živu, one »muku-

dore«, koji prodličuć blagostanje, zr !! su napuniti svoje džepove, tako da, hvala Bogu, oni natro, koji su se uticali, recimo kojemu god mjestnomu učitelju, da zajmi koju desetaku, danas su u stanju, da diale obline subvencije i »Markovoj Fakt« ohi dok samo izdaje iz tiska »strano e pur vero«, promjenit ćete vaš sud!

Zabavlnoš, po Vašem dosadašnjemu mišljenju, bila je kripkost; Vi ste dosad mislili, da valja s pošovanjem ljubiti onu ruku dobrotvorku, koja te darivalo, pridizala, uzdržala — pak bila ta ruka i kojega Hrvata. Tikvaro će svet uputiti, da je zabavlnoš bolest, slabost mlhove duše. »Strano e pur vero« ne, nisu tikve!

Iz prirodjene naklonosti naprama svojiti, od koje su potekli njegovi »avie« uzeti će »Nanut« izhodište u filološki dio svoje božanstvene »Disertacije« tim, što će kušat dokazat — al što sam rekao: kušat?! — dokazat će, dokazat kao na dlanu, da prva slovka slavnooga imena, kojim se njegovo pleme dišilo u pradomovini nedoćazi od latinskoga korena, po kojemu se korenu dosad obćenito izvadja »nomen de omina«.

(Konac sledi.)





ova zaostaje sa manjkom od 16,164.116 hektolitarah.

Projekat mrazi, osobito u istočnih i sjevero-istočnih krajevima su uplivali na lozu tako štetno, da letnja vrudina i kiše nisu mogle tu štetu dovoljno izpraviti.

Ovo dobro atmosfersko stanje pojavilo se je u času, kad su se grozdovi razvijali i dozrijali, te je dobrotvorno djelovalo na kakvoću vina, koje je posve dobro bilo u svih vinogradih.

U istočnih i sjevero-istočnih županijah dolazi dakle manjak berbe od mraza, a u južnih županijah taj manjak većim dijelom dolazi žalibože od sileseara, koja se uvijek žiri, pak onda jošte od suše, koja je vladala u tih krajevih čitav mjesec srpanj i kolovoza.

Fabrikacija vina od suha grožđaja digla se je na 1,630,000 hektolitarah, a produkcija plemenitih vina iznasa 1,355,000 hektolitarah.

U Aigiru kultura loze neprestano raste. God. 1884. je površina vinogradah tuj povećana za 7,127 hektarah, a sveobšćna površina tamosnjih vinogradah iznasa do sada 896,291 hektar.

Bogataši. Kad se govori o velikom blagu, čovjek vjeruje i ne vjeruje, ali ne pomišlja, da ima na svjetu orijaskih bogataša.

Neki Braziljanac, Don Ricardo da Jonza, tako je bogat, da se s njim nijedan evropski milijunar počam od Rošnja ne može mjeriti. Godišnji mu dohodak dosegne svotu od 300 milijunah. U Parizu ima 29 kućah, dakle 4 više nego Rikard Wallon; o čijem se je bogatstvu vrlo mnogo, osobito za doba carstva, govorilo.

Don Ricardo da Jonza ima 35 do 36 godinah, to probavlja svake godine po jedan mjesec u Parizu.

Daskora imati će i neki francuzki grof celu milijardu, što će ju njegovu ženu baštiniti. Pred stotinu naima godinah prodao je neki Amerikanac zemljište, na kojem je sada grad Chicago, uz uvjet, da to zemljište posle 90 godinah njegovim nasljednikom kao vlastnost pripadne.

Zadnji potomak toga Amerikanca jest žena napomenutoga francuzkoga grofa. Mjeseca lipnja protreklo je od vremena prodaje 99 godinah. Gleda dakle Chicago pripada grofu, te će se morati od njega odkupiti. Nu ne će valjda tako glatko svar teći, jer će tu biti strasne parnice. Oni, koji ni zoveme bogatiji, ne mogu shvatiti ovakovo bogatstvo, jer su kukaveli i siromasi prama ovim orijaskim milijunarom. Što smo mi tek? Kad bi mogli na to misliti bilo bi više poštenih ljudi, a nestalo bi takovih, koje za novac možeš kupiti.

Urod riže i vina u Italiji. Talijansko ministarstvo poljodjelstva objavilo je statistiku produkcije riže i vina god. 1884. Po tom Italija god. 1884. nije imala van 14,146,300 hektolitarah vina t. j. samo 51%, od obične berbe, koja je slaba bila osobito u Piemontu, u Lombardiji, u Mletačkoj, u Liguriji, u Emiliji i u Laciju, pošto je žetva u tih pokrajinah izdala od prilike trećinu obične žetve.

Što se riža tiče, žetva je iznasa 6,728,800 hektolitarah t. j. 90%, obične žetve.

Neuku nauka. Koristi voćarstva. Zla su vremena, tako se obično čuje tužiti u današnje vrijeme, a mora se u istinu i priznati, da osobito seljak teško namiruje sve svoje potrebe, a još teže onda, ako ne umije valjano gospodariti i ako ne zna povećati prihod svoje zemlje.

U našoj zemlji imade još puno praznih zemljištah, koja bi nam mogla nasaditi voćkani, svake godine ne samo biljade, nego i milijune forinti prihoda do niati. Voćke, koje bi se nasadile po naših bregovih, pašnjacih i livadah, uz česte i puteve, donasile bi nam izvanzredne koristi. Voćke ne same da poljepsavaju okolicu, u kojoj su nasadjene, već su i liep imetak narodu, koji jih goji. Voće, jede li se friško il suho kod kuće ili se prodalo kao friško il suho, ima uvijek veliku vrijednost; jer se za nj liep novac dobiti može. Osim toga dobiva tlo, u kojem su voćke nasadene, od otpadajućega lišća gnojta, te tako biva sve to bolje. Voćke ujedno i vietrovom pričeđu, da neimadu teške jakosti u pojedinih predjelih.

Koliko ima u nas krasnih bregovah gdje bi mogle voćke liepo uspijevati? Koliko ima u nas pašnjakah, gdje se blago samo dugočasi, jer ne dobiva niti hrane, niti u vrudini potrebite siene, niti u kiši potrebita krovta? Kad bi bili pašnaci nasadjeni voćkani, kakve bi se liepo moglo prehraniti blago. Jer bi i pod drvećem našlo dobre hrane, sačuvane od sunčane žage. Kolkio imade u nas još praznih cestah, uz koje bi mogle voćke stojati, te nositi plemenita voća putniku za

okrepu a na korist seljakom, koji bi liepih novacah mogli za ovo voće dobiti. Pogledamo li u druge zemlje, vidit ćemo, da imadu one svake godine vrlo mnogo prihoda od voća. Uzmimo na primjer samo Cesku, koja ima do 40 milijuna voćakah, te svake godine razasiže voće u Niemačku i Rusiju. Kolkio novca dolazi u zemlju za voće, koje se s toli malo troška i truda sadi i uzgaja.

Kad bi imao svaki naš seljak bar 100 voćakah na svojoj zemlji, i kad bi mu svaka voćka popriečno dala samo jedan vagan (mjerov) voća, pa da svaki vagan samo po i for. proda, ne bi li već to bio liep prihod svake godine? Ne bi li samo tim prihodom mogao namiriti porez?

Neki biskup (vladika), koji je jako bio zabrinut za gospodarstveni napredak i blagostanje svega naroda kaza ovako: »Svaki zaručnik, neka bi svojoj zaručnici na uspomenu zasadio dvie voćke u svom zemljištu; svaki otac svomu novorođenjetu dvie voćke oplemeno. svaki odrasli mladić svomu otcu i svojoj majci za god dvie voćke svake godine poklonio, koje je sam uzgojio i oplemeno (uciepio), a k tomu neka bi i svaki brat svomu bratu, a svaka sestra svojoj sestri k godu samo jednu voćku poklonila, kako bi se brzo našli liepi prazni bregovi i naši pusti predjeli promienili u najliepše voćnjake, kakove vidimo u drugih zemljah; kako bi se brzo ovim načinom podiglo blagostanje našega naroda! Potrebno je dakle, da se učimo, kako treba voćarstvo gojiti, voćke ciepti i saditi, a Bog biti će nam pri tom sigurno na pomoći. Ovo su upravo zlatne rieči dobrega biskupa, koje mi preporučamo i našem narodu, ne bi li čim više sadio i gojio voćke, s kojih bi liepu dobit mogao crpiti. Fr. K.

Književne vijesti.

Čakavskih Kroatishke Studien von D. Nemančić. Erste Studie. Accentlehre (II. Fortsetzung). Čakavsko-hrvatske študije D. Nemančića. Prva študija nauka o akcentu (II. nastavak). Beč 1885.

Znamenite žens iz priče i poviesti postavila Marija Jambriškova, učiteljica visie djevojačke učione u Zagrebu i prvi član hrv. pedag. knjiz. sbora Nagradjeno od »Matice Hrvatske« iz zaklade Ivana Nep. grofa Draškovića za god. 1883. U Zagrebu. Nakladom knjižara Mučnjaka i Senflecbena. Clena 1 for. 20 zvč.

Pomorske vijesti.



Table with shipping news from Trieste, listing destinations like Maršilju, Cetto, Bordeaux, Malta, etc., and their respective freight rates.

Table with shipping news from Rijeka, listing destinations like Maršilju, Cetto, Bordeaux, etc., and their respective freight rates.

Table with shipping news from Trieste, listing destinations like Cetto, Bordeaux, Rouen, etc., and their respective freight rates.

Kretanje austro-ugarskih brodovah u tu- i inozemstvu.

Dojedriše u: Trst 15. velj. Sabioncello, Hagia iz Mletaakah. — Kraljievic 9. velj. Zora, Zubranic iz Rieko. — Demerari 6. sieč. Carmela, Polić iz Leth. — Genua 14. velj. Jodanasa, Dubrovački, Knežević iz Nove Orleansa. — Nizvi 11. velj. Henoch, Buntjelid iz Odessa. — Gracenski 12. velj. Adrastea, Jurković iz Ollasari. — Bordeaux 13. velj. Artiere Giovanni, Fjarnin iz Rieko. — Xante 7. velj. Mate P. Bolmarčić Nicoletto, Petrović iz Krf. — Maršilju 13. velj. Sklad, Bakarčić iz Trsta. — Kingston 4. sieč. Cavaliere Krapf, Luković iz Osto. — B. Ayres 11. sieč. Sospir, Vukasović iz Maršilja. — Liverpool 18. velj. Girolamo Zagabria iz Giamalke. — Greenock 14. velj. Alberto, Kraljievic iz Montevidea. — Barbados 9. sieč. Ariete, Spiranović iz B. Ayresa; 15. Aurora J. Garo-Ilmici; Triade Tarabochia, Tarabochia; 23. Arion, Stuparić iz Montevidea. — Novu Yorku

1. velj. R. Robinson, Moresan iz Rieko. — 12. velj. Capricorno, Peselj iz Rieko. — Zicatu 13. velj. Livadia, Zavorčić iz Ovitavacchite. — Delaware 1. velj. Tilde, Colazio iz Cetto. — Maršilju 10. velj. Teino, Vidulid iz Rieko. — Cagliari 8. velj. Guido, Mandić iz Rieko. — Cagliari 5. velj. Sara, Boita iz Batuma; Jacob, Gurid iz Burgasa; Drina, Brall iz Batuma; 6. Fratall F. Fozzani. — Korčulu 11. velj. Rey, Lazarović iz Mletakah. — Charleston 3. velj. Dalmazia, Vidović iz Barbadoes. — Smitve 6. velj. Maria, Stipanović iz Bostona; Giorgio Bonković; Ginovid iz Glasgova. — Samarang 9. velj. Heribea, Radonović iz Batavije. — Vladetijev 5. velj. Tilde, Colazio iz Cetto. — Vladetijev 16. velj. Alberto, Kranjac iz B. Ayseida. — N. Yorku 6. velj. Tri Sina, Antić iz Bordeaux; Bakran, Pavletić iz Plymouth. — Havre 16. velj. Speranza, Neuter iz Port-au-Prince. — Philippeville 11. velj. Helgoland iz Trsta.

Odjedriše u: Rieko 12. velj. Azzardo, Smirčić za Trpanj. — 13. Maria I. Lalić za Mail Lušinj; 10. Ida S. Perajić za Maršilju, Sillicone, Frančić za Bonu. — Kraljievic 10. velj. Ricardo, Bačić za Mjletke; Zora, Zubranic za Zadar. — Tabla iz Maršilja. — Newporta 11. velj. Euplea, Vidulid za Guadalupe. — Cagliari 10. velj. Celeste, Evaris za Jakin. — Rosario 13. sieč. Botel, Maršilja za Empedrado. — Barbados 14. sieč. Lada, Medanić za Doboy; Dalmazia, Vidović za South West Pass; 18. Triade Tarabochia, Tarabochia za South West Pass; 19. Aurora J. Geronimović za N. Yorku; 22. Ariete, Sarlanović; Catarina D. Poškidić za Jamaiku. — Kingston 14. sieč. Cavaliere Krapf, Suković za Savanu. — Cagliari 9. velj. Jacob, Gurid za Maltu. — Demerari 9. velj. Gento Iginio L. Kamenarović za London. — Maršilju 15. velj. Otac Niko, velj. Caitina, Valontin za Benj. — Orana 8. velj. Columba, Meneghetti za Rieko. — Port de Bona 11. velj. Rosta, Favrić za Ravennu. — Samaranga 8. sieč. Gehon, Kozulid za Lisabonu. — Cagliari 6. velj. Sara, Boita za Rieko; Drina, Brall za Trst; Jacob, Gurid za Maltu. — Sharpness 18. velj. Bonaforte, Thian za Zeloni Kap. — N. Yorku 5. velj. Supero, Matković za Lisabonu. — Liverpool 16. velj. Jaf I II, Kljburica za Cardiff.

TRGOVAČKE VIJESTI.

Table of market prices for various goods like Kava Rio, Santos, Cukar tučen, Ulje za jelo, etc., with prices in for. and do for.

Table with market prices for Rač Azov, Zeb magjarska, hrvatska, and arbanaška.

Table titled 'Tršćanska burza' showing exchange rates for Austrijska pap. renta, Ugarska, etc.

Table titled 'Lutrijski brojevi' showing numbers for Beč, Graz, Temesvar, Brno, Innsbruck.

Prilog. Današnjemu broju pridalo smo »Prilog«.

Javna zahvala.

Podpisani odbor »Bratovščino hrv. ljudi u Istri« zahvaljuje se najsrdačnije poznatomu dobrotvoru preč. G. Tomi Gajdeku, kanoniku itd., u Zagrebu, koji je i ove godinu »Bratovščinu« podržavao sa 20 for. Bog mu plati! U Kastvu, 20. febrara 1885. Odbor.

G. Gasparović priređuje dne 28. t. m. u prostorijah slavenske čitaonice u Trstu deklamatornu zabavu, kojoj pozivljemo ovim svu gg. članove.

Agentura parobrodarske plovišće za Sjevernu i Južnu Ameriku uputuje izseljenike uz nizku cieniu, najbolje uvjete i dobre preporuke. — Obratiti se na ovlaštenoga Agenta.

Giov. A. Gaja, Trst.

KAVANA FABRIS!

Podpisani si svojam uljužno nazna- njati slavnomu občinstvu, da sem se 24. dnem februarja prevzel goti omenjeno kavarno na moj račun. Zagotavljam smem, da bodem s potrežbo, kakor tudi z dobrim blagom slavno občinstvo zadovoljiti skušal. Narodiš sem se tudi na mnogo listov, da doblim s tem zaupanje mojih gospodov gostov, kakor tudi slavnega meščanstva. Trst 28. dan februarja 1885.

Julijan Vučković, lastnik kavarne Fabris.

Advertisement for Ignacija KRON-A u TRSTU, featuring a portrait of a man and text about photography and printing services.